

平原践行“两学一做”推动工作不断进步

核心提示

“两学一做”基础在学，关键在做。近期，平原县公安局把深入推进“两学一做”学习教育与“七一”党的活动相结合，与公安工作改革创新相结合，学以致用，知行合一，把“两学一做”教育的精髓完全融入到各项公安工作中，科学谋划，积极探索，着力提升维护社会治安稳定的能力和水平，不断开创公安工作新局面。

提高认识 加强督导 把“两学一做”学习教育推向深入

7月8日，按照部署安排，平原县公安局组织全体党员民警召开“两学一做”专题党课报告会，局长王刚结合个人学习体会和工作实际，重点从“学”和“做”相结合的科学理论方面，为全体党员民警上了一堂题为《深入践行“两学一做”，锤炼党性修养，争做合格党员》的专题党课。报告会强调，“学”要带着思考学、融会贯通学。要结合单位和自身工作实际学，深入领会党章党规和系列讲话的丰富内涵，切实把学习成果转化为推动工作的能力，真正以战略思维、宽阔视野、大局情怀来谋划和推

进各项公安工作的发展。“两学一做”是进一步解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题，保持发扬党的先进性和纯洁性的要求，归根结底是提升党性修养的问题。党性是共产党员的精神支柱、信念基石、立身之本，没有党性的人不会是一名真正的共产党员。最后，报告会提出要求，全体党员要自觉做到知行合一，学为所用，以学促做，做合格党员。要主动做到学习教育与推进“四个全面”战略布局紧密结合起来，与推进公安机关“四项建设”紧密结合起来，与当前全县公安机关正在开展的各项重点工作紧密结合起来，做到两手抓、两不误、两促进。为促进平安平原、幸福平原建设做出

新的贡献。

突出重点 创新举措 “一长四必”工作助推破案

6月28日2时50分许，刑侦大队与开发区派出所联手侦破一起入室盗窃案，在平原县开发区张家营村抓获一名入室盗窃犯罪嫌疑人褚某某。当日2时39分，平原县开发区张家营村群众张某某报警称，当日2时30分许，其发现有人进入自己家中，企图将自己的手机偷走，后未遂逃跑。接警后，刑侦大队与开发区派出所民警联手展开侦查，十几分钟后，于2时50分许，在开发区张家营村将犯罪嫌疑人褚某某抓获。经讯问，犯罪嫌疑人褚某某对潜入居民住宅企图盗窃的犯罪事实供认不讳。

今年以来，该局大力推行“一长四必”现场勘查机制，全面实现“现场必勘，信息必采，采必录入，入必比对”，全方位发现提取犯罪证据，全时段捕捉搜集犯罪信息，形成物证采集工作的合力。切实提高现场勘查质量和提升刑事技术破案效能，取得了明显成效，有力地推动了该局刑事技术工作不断迈上新台阶。

为了适应新时期现场勘查的需求，高标准、严要求的配备、配齐技术力量，县局在各部门人员都十分紧张的情况下，从相关部门抽调2名素质过硬的人员充实到技术室，并在13个派出所确定了26名兼职技术员，从人员上保证了现场“必勘、必采、必录、必比”；同时县局专门划拨20万用于购买和更新技术装备，切实加强现场勘查工作的硬件建设，夯实了工作基础。

今年以来，该局共勘验现场236起，现场勘验录入率达到100%，现勘系统录入数与闭环系统关联率100%；提取各类痕迹物证198起，提取率83.9%；采集违法犯罪人员DNA信息和指纹信息1004份，采集率达到100%；DNA有效检材29起，利用DNA串并案件4串8起，DNA有效物证检出率42.6%；利用现场勘验信息系统破案51起，特别是在侦破“5·22”故意杀人案等重大恶性案件中发挥了关键作用。

信息导侦 合成作战 信息体系建设工作成绩显著

近日，合成作战中心利用“一个

中心、三个平台”协助治安大队抓获两名生产销售伪劣卷烟犯罪嫌疑人田某雨(男)、李某岩(女)，二人均为辽宁鞍山市人。6月28日，合成作战中心利用“一个中心、三个平台”协助王某铺派出所寻踪觅迹、精准制导将受害人被盗手机、身份证等物品追回。涉案价值1000余元。2016年7月7日，该局经侦大队在县局合成作战中心的大力配合下，精准研判，快速反应，果断出击，在天津滨海新区将批捕在逃的上网逃犯戴某山成功抓获。近日，平原县公安局在新的联合作战机制条件下，充分发挥合成作战中心作用，通过快速反应、多元碰撞、合成作战、精准制导等手段，接连侦破两起“伪基站”案件，抓获犯罪嫌疑人5名，收缴作案使用的汽车、笔记本电脑、电瓶等作案

工具若干件，再次体现“一个中心、三个平台”合成化防控机制的作战优势。

今年以来，平原县公安局本着“认真学习，实在做”的原则，积极搭建“一个中心、三个平台”应急联动体系，形成了“全警参与、优势互补、整体联动、合力攻坚”的联合作战新模式，统一由指挥中心利用350兆集群系统发出指令进行应急处突指挥调度、扁平化指挥，实现了快速、高效的指挥调度。自建立平台以来，破案打击实现新增长、新突破，实现了现场处置及应急处突能力的有效提升。6月17日至6月21日，平原县公安局多元数据合成作战中心组织对全县13个派出所的高级权限用户关于“一个中心三个平台”的应用培训，以达到各派出所民警对该平台熟练运用。【梁家卿 谭艳燕】

“两学一做”

警民「生死时速」

只为那个男孩的生命

晚高峰时段市区1.6公里路程仅用2分25秒

核心提示

近日，“莱阳网上民声”上一封感人肺腑的感谢信引起了不少市民的关注，“交警一中队队长刘亮在丽都山庄附近接到求救，在晚高峰时段一路为我们开道，为抢救孩子争取到了宝贵的时间。”出租车司机孙杰在信中这样写道。这次生死时速的背后，到底隐藏着怎样的曲折故事呢，记者通过莱阳市公安局联系到了处警民警及出租车司机，面对面地了解到这一场为挽救生命而展开的生死时速。

出租车司机孙师傅：一心只想救人

7月8日傍晚18时4分，莱阳出租车司机孙杰正开车走在从招远返回莱阳的途中，行至毕郭镇方家村附近时，孙杰突然发现正前方发生了一起车祸，一名男子正抱着一个受伤的孩子在路边焦急地伸手拦截过往车辆。“人命关天，救人要紧！”孙杰立即靠边停车查看孩子的伤势。18时8分，在男孩母亲的引导下，出租车很快来到最近的毕郭镇卫生院。

“伤势太重，请你们立刻转到大医院抢救！”征求孩子的母亲同意后，孙杰心一横，立刻驾车向他最熟悉的莱阳中心医院驶去，为了与死神赛跑，孙杰将出租车上原来的气档拨到了油档的位置，一脚油门，车像离弦之箭，向着中心医院绝尘而去。

现场：晚高峰时段市区上演生死时速

在决定开往莱阳市的时候，孙杰就想到了晚高峰时段的拥堵路况。

18时33分，孙杰拨通了莱阳市公安局110指挥中心的电话，18时46分，莱阳市公安局交警一中队队长刘亮正在昌山路药材公司处理一起交通事故，一阵急促的110电话铃声响起：“迅速联系当事人，出租车上有一名重伤男孩，正赶往中心医院，开道接应！”刘亮第一时间拨通了孙杰的电话，决定在市郊丽都山庄西门南侧“碰头”。生死时刻，默契尽显。30米开外，刘亮一眼就看到一辆打着双闪的出租车急驶过来，他简单示意后，当即转向掉头，驶在孙杰出租车的前面。此时，车牌号为鲁F9208警的警车亮起警灯，拉响警笛，像卫士一样，守护着身后的出租车。

从18时56分40秒到59分05秒中的短短145秒的时间里，从两车会合的渚河路到马山路、富水路、昌山路全长1.6公里的路程中，面对两个灯控路口，多处晚高峰最拥堵路段，刘亮以高度的警察责任感，凭借多年驾驶和执法经验，在出租车前方15米，生生为其开辟出了一条“高速公路”。

立即抢救：警民携手搏死神

小男孩被医院医护人员抬上了担架，可是刘亮和孙杰两人却更忙了。由于男孩的病情比较危重，在一番检查之后，医生将其转到了内科病房。因为事发突然，男孩母亲并没有带钱，孙杰二话没说，掏出2000元现金，直接帮男孩先垫付了初期的医疗费用。

刘亮这边也没闲着，他一直看护着肇事司机范某，并在到达医院后，第一时间通知了招远市公安局交警大队事故科，希望他们尽快赶到医院，调查此次交通事故。19时35分，招远市公安局交警大队事故科两名民警到达莱阳中心医院，正是由于刘亮的及时通知，才保证了转院和调查工作均能第一时间解决，为救治孩子赢得了宝贵时间。

由于救治及时，小男孩保住了生命，但由于伤势严重，目前仍在医院接受治疗。“我是一名交警，更是一名党员，面对这样的事情每一名党员民警都会挺身而出，这是我们的本分，是我们的职责所在。”刘亮这样告诉记者。【徐少磊】



关爱农民工 暑期平安行

莱阳交警组织开展“关爱农民工，暑期平安行”主题宣教活动，民警深入农民“钟点工”集中的田间地头、建筑工地、农副产品集散地和劳务市场，在对他们驾乘的车辆进行安全检查的同时，通过分片上安全课、宣讲近期重大典型事故案例、发放安全“小礼包”、“口袋书”等形式，重点强化“汛期出行、车辆涉水、安全防范、自救互救”等方面的教育，提高农民工的安全保护意识和自我防护能力。截至目前，举办宣传活动58场次，上门服务67次、发放宣传材料4.6万份，受教育群众5.3万余人次。张泽文 摄

“平安灯火，陵阳有我”

莒县公安局陵阳派出所警营文化建设侧记

核心提示

印象中的基层派出所，大多千篇一律：接警台，户籍室，办案区，办公区，休息区。墙上张贴的文字，无外乎这文件那规定，基本无特色可言。文化生活方面，由于派出所平时各项工作十分繁杂，最多每年有一两次参加上级公安机关布置下来的文化体育活动，其他的基本属于空白状态。但是，当你走进莒县公安局陵阳派出所，你马上就会感觉到一股浓厚的警营文化春风扑面而来，并且让你强烈地意识到：在基层派出所，警营文化建设同样大有可为。

文化引领，破解队伍建设难题

陵阳派出所地处莒县新老城区交界处，面积50.03平方公里，常住人口4.2万余人，由于地处城郊接合部，各类治安问题比较突出，每天光是处理各类警情就有10余起，如何抓好队伍管理不出问题，如何推动各项工作的顺利开展，是派出所领导时刻面对的难题。

今年3月，正值春暖花开时节，为进一步加强公安队伍建设，深入推

进县局文化教育建设工程，县公安局制下发了《莒县公安局警营文化建设方案》。陵阳派出所领导经过深入思考，决定从加强队伍建设的角度出发，结合公安派出所工作特点，全面打造有灵魂的派出所，营造催人上进，活泼健康的警营文化，带动和促进队伍管理，不断增强队伍的凝聚力和战斗力，并且从今年的4月份开始，推出了一系列警营文化建设举措……

平安灯火，践行责任在我理念

2015年，按照市公安局“责任在我”警务工作理念，陵阳派出所结合派出所地理环境，辖区治安特点，率先提出了具有人民公安一方平安，又符合莒县公安特色的“平安灯火，陵阳有我”工作理念，同时，又将这一理念扩展为有具像标准的“常守护，延伸陵阳安全长度；送服务，提高百姓满意指数”，与公安派出所的日常工作有机地结合起来，不断提升人民群众安全感和满意度。

这一理念一经提出，立即成为凝聚全所民警辅警警心，以高执行力投入各项工作的动力，通过全面实施推进“全警捆绑，警种关联，常量分解，信息共享，奖惩分明”的工作机制，在刑事打击，社区警务、巡逻防控、情报研判等多方面初露锋芒，破获了黄岭南头村李建华故意伤害案、聂鸿鹏盗割电缆线等一批有着一定社

会影响力的重大刑事案件，辖区刑事案件发案率下降11%，每日的各类警情也由原来的两位数剧降到每日的一位数，辖区群众的安全感和满意率跃居全县前茅，队伍的凝聚力和执行力得到全面提升。

量变带来质变，随着时间的推移，不断深入践行的这一理念，成为陵阳派出所民警和辅警深入心中的核心灵魂，只要提起陵阳派出所，每个人都能随口说出别具一格的陵阳工作理念“平安灯火，陵阳有我”。

身边榜样，打造平凡警察明星

如何提升树立身处依法执法保一方平安最前沿基层派出所民警和辅警的职业荣誉感和归属感，同样也是摆在陵阳派出所面前的一个急需解决的现实课题。在县局宣传科的支持下，陵阳派出所以“打造平凡明星，全面助推职业荣誉感和归属感提升”为抓手，通过一系列的所内宣传方式，将这一现实课题得以顺利“破题”，营造了浓烈的职业荣誉感和归属感氛围。

走进陵阳派出所，远远便能看到院墙上“忠诚、责任、奉献、争先”八个醒目的大字，顷刻之间让群众感到了一种十分踏实的安全感。进入办公楼，门厅的两侧分别是“讲规矩，守纪律，转作风，抓落实”的所风和“诚实、正直、热情、高效”的所训，每一句承诺都掷地有声，既是

陵阳派出所全所民警对人民的承诺，也是对党和公安事业的誓言。

一系列打造举措，使陵阳派出所走出来一个又一个“警察明星”，他们怀着被关注被重视的职业荣誉感的归宿感，在工作岗位上敬业爱岗，一丝不苟，乐于奉献，团结拼搏，再次创造了“陵阳效率”。

团结创新，打造幸福活力之家

“团结紧张工作，快乐幸福生活”，在陵阳派出所，这句话不停留在口头，而是以实际措施融入每个人的工作之中。

为进一步丰富民警业余文化生活，陵阳派出所积极探索打造“安心、舒民、顺心”特色的警营文化。让墙面说话，构建民警“安心”之家。让墙面说话，构建民警“安心”之家。

在派出所各楼层、墙面等处设立主题标语，充分体现所训，激励斗志。让房间说话，构建民警“舒心”之家。充分利用派出所各块区域，让民警、辅警自己动手，打造家庭式餐厅、休闲室、书吧等多功能居室，既美化了环境，又给民警工作之余提供学习、休憩减压场所。让艺术说话，构建民警“顺心”之家。设有民警格言、榜样的力量、警营艺术等专栏，上面书写着每个人的从警感悟和人生格言，悬挂着每个人的艺术佳作，展示着全所民警积极向上、勇往直前的生活态度。【宋时轮 滕孝林】